
Jednaqina (4.36) se mo�e integraliti i u granicama od
profila ,,1” do profila na rastojaǌu x. U tom sluqaju je:

∫ Π(x)

Π1

dΠ = − q

K

∫ x

0

dx

a1 + x (a2 − a1)/x0
. (4.39)

Transformacijama jednaqine (4.39), na sliqan naqin kao u
prethodnom pasusu, dobija se raspored pijezometarskih kota:

Π(x) = Π1 −
q

K

x0

a2 − a1

[
ln
(
a1 +

a2 − a1

x0
x
)
− ln a1

]
. (4.40)

Ukupna sila na jediniqnu povrxinu krovine – uzgon na
povrxinu jediniqne xirine, dobija se integraǉeǌem pri-
tiska p(x):

U =
∫ x0

0
p(x) dx

U =
∫ x0

0

[
Π(x)− a(x)

]
ρ g dx

U = ρ g
∫ x0

0

{
Π1 −

q

K

x0

a2 − a1

[
ln
(
a1 +

a2 − a1

x0
x
)
−

− ln a1

]
−
(
a1 +

a2 − a1

x0
x
)}

dx . (4.41)

Jednaqina (4.41) rexava se numeriqki.

Osno simetriqno strujaǌe ka bunaru

Razmatra se porozna sredina kru�ne osnove, koja se nalazi
izme�u nepropusne podine i nepropusne krovine, a okru�ena
je vodom jednake dubine. Ako se u centru kruga iskopa pot-
puni bunar (bunar qije se dno nalazi na podini) i iz ǌega
crpi voda, u poroznoj sredini �e biti ravansko, osno simet-
riqno strujaǌe, pod pritiskom. Primer takvog ostrva prika-
zan je na slici 4.10.

Protok koji se crpi iz bunara je:

Q = Av, (4.42)
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Slika 4.10: Osno simetriqno strujaǌe ka bunaru u sredini
ostrva: a) osnova i b) presek A–A.

gde je A povrxina porozne sredine, na koju su strujnice nor-
malne:

A = 2 r π a. (4.43)

Fiktivna brzina strujaǌa, prema Darsijevom zakonu, je:

v = K
dΠ

dr
. (4.44)

Poxto je smer vektora brzine v suprotan smeru ose r, u jed-
naqini (4.44), nije potreban znak ,,–”.
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Na osnovu jednaqina (4.42), (4.43) i (4.44) protok koji se
vadi iz bunara je:

Q = 2 r π aK
dΠ

dr
. (4.45)

Ako je podina horizontalna va�i dΠ = dh i onda je:

dh =
Q

2π a K

dr

r
. (4.46)

Integracija jednaqine (4.46) daje:
∫ h

hb

dh =
Q

2π a K

∫ r

rb

dr

r
,

h

∣∣∣∣
h

hb

=
Q

2π a K
ln r

∣∣∣∣
r

rb

,

h− hb =
Q

2π a K
ln
r
rb
, (4.47)

gde su r i h rastojaǌe od centra bunara i dubina vode, a rb

i hb polupreqnik bunara i dubina vode u bunaru. Jednaqina
va�i uz uslov hb > a, da bi strujaǌe u poroznoj sredini bilo
pod pritiskom.

Za taqke na obali ostrva va�i r = R i h = H, pa sledi:

H − hb =
Q

2π a K
ln
R

rb
, (4.48)

odakle se mo�e dobiti protok, Q, koji se vadi iz bunara:

Q =
2π aK (H − hb)

ln
R

rb

. (4.49)

Jednaqina (4.47) se mo�e koristiti i za strujaǌe prema
usamǉenom bunaru u poroznoj sredini, koja se prostire u bes-
konaqnost. I u tom sluqaju strujaǌe je osno simetriqno,
obzirom na osu bunara. Tako�e se mora poxtovati uslov hb >
a, da bi strujaǌe u poroznoj sredini bilo pod pritiskom.
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